

男左女右

动了一点心

◆ 蝙蝠

你以为自己早已尘埃落定，却在无动于衷之时用了真心，有意无意之间动了真情；你指点江山，你喝令诸侯，你无所不能，你万夫难挡，却敌不过一个眼神，一个笑容，一点寂寞，一场欲望。

陶望(男)
30岁
土木工程

男人为什么会出轨？其实，男人并不是天性不忠的动物，男人的出轨，用美国著名杂志《大都会》里的话解释，就是：“实在有太多的难言之隐！”除了那些生性风流的，大多数没把持住自己的男人，不仅仅出于生理的原因，还有很多内心潜在的原因，可能自己还没想到，就已经身不由己了吧。

也许对于女人来说，那些让男人一时意乱情迷的原因，听起来难以置信，但的确是真的。一夜情或许只是源于一次酒后乱性，而坠入网上情缘，可能只是因为承受不住现实的压力；为年轻的女孩所倾倒时，他一般正在经历所谓的“中年危机”，拒绝老而守旧，想证明自己魅力依然，特别是那些以前把精力都扑在工作上的勤奋男人，他们突然觉得自己快要错过了人生中最好的年华，仿佛从来没有享受过生命的乐趣，就想要重新来过。

女人不该只在发现男人疏离之时，才恐慌于你们的关系。想想你自己是不是早已把两人的激情淹没在日常琐事中了？也许你已经太习惯这个男人的存在了，就好像属于你的任何东西一样熟视无睹，你几乎忘了他也是个像你一样脆弱的人，他也需要陪伴、赞美、安慰、倾听、分

上海广告界一位有头有脸的女精英回忆起二字头的岁月时，印象最深的一幕就是那时候的自己，可以在周末抓起旅行包直奔火车站或机场。没有目的地，闭着眼睛买张票走了再说。虽然盲目、荒谬并且有点可笑，但是直到现在她回忆起来都觉得很刺激。现在的她虽然有了坐头等舱走人的经济实力，却没有了那种冲动和激情。

很多人都想拥有能够突然离开的自由。离开一座城市、一份工作或者一个人。但很少有人能够做到。有的人怕花钱，不愿意为这种冲动买单，因此想了想，算了算，最后就算了；有的人怕失去原有的东西，为了一个毫无理性的念头，丢掉一份工作、一段感情，得不偿失；也有的人怕伤害别人，在强烈的责任感的督

思念恋人是必然，但是对某些人来说，恋人对自己的思念甚至会变成不小的压力和负担，这样的事，让人始料未及吧？

通常，作为勇于表达的那一方，作为擅长多种表达方式的那一方，作为相信“爱他就要让他知道”的那一方，面对这样的事实，是会感到相当挫折的，因为你的思念没有办法得到即时而妥当的回应，你会感到爱情里的互动既不对等也不公允，你的付出少了对方啦啦队般的鼓舞，慢慢地会变得气馁，而常常竟然就变得猜疑了。

他是不是没那么爱我？他是不是没那么在乎我？为什么都是我找他、为什么他不找我？他不想见我吗？他不想我吗？他是不是把对他的爱当作理所当然？对他而言是不是可有可无？



担……当你不能或者不愿意给予这些时，他会感到沮丧、无助、痛苦，而最简单的解决方法就是“逃离”，逃向另一个更善解人意的女人。

小余(女)
27岁
销售代表

我们正在经历一场考验，本来我只想装得若无其事，因为知道人生漫长，如果要把婚姻进行到底，做到像大家常说的“白头偕老”，就得

允许它有出现故障的时候。

这一阵子，他有点反常，一开始总是很晚很晚才来接我下班，打他电话也难得几次能打通的；到后来，他说因为要陪客户，让我自己打车回家，车费他包了。我一个人坐在空荡荡的办公室，坐在空荡荡的家里，等他回来，心里全都是他和另一个面目模糊的女人的影子。朋友说，你太懂事了，有时也是坏事。

我明白，可我不想吵吵闹闹地去挽救自己的婚姻，他也是个凡人，有凡人的弱点，我敢把终身交代给他，就敢接受他的不完美。那天，他又很晚到家，累得和衣就睡着了，我帮他脱下衬衫时，看到了领子上的

突然离开

口红，我推醒他，问他那是什么？他看了一眼，说那是自己挠破了皮蹭到的吧。区别口红和血迹，对一个做惯了家务洗惯了衣服的主妇来说，是太容易的事了，但我不是侦探，也不想折磨我自己，他撒了谎，证明他还在乎我的感受，还想维护我们的感情。

我把衬衣拿去洗，问他，娶了我后悔吗？他摇头。我说，那我们就好好过下去好吗？不离不弃，不相互伤害。他用力地点头，后来我们都哭了。

石头(女)
34岁
心理博士

男人和女人的出轨，从原始生物性上来探讨，是有区别的，男人要寻求一种繁衍感，而女人要寻求能使自己和后代存在的保障感，因此，男人的肉体出轨更多些，而女人的精神出轨则更明显。

女人是重视内心感受的动物，男人对她的重视就会让她更重视自己。如果一个女人，结婚之前被追求，被捧着，而结婚之后被冷落，就会产生巨大的失落和无价值感。而这个时候，来自他人的赞美和恭维，都会点亮她的内心。比如花样年华里的苏丽珍，归根结底，还是内心对丈夫的不满和对生活不甘，再加上外界的诱惑，就不由自主了。

也有的女人是被物质所诱惑，因为她们天真地以为，物质金钱的多少，可以衡量一个男人能够被依赖的力量的大小，但她们终会发现，这并非检验的唯一标准。

虽然现在社会观念的日益改变，人们越来越能客观看待出轨的现象，但我本人是抱理解但不支持的态度的。人可以动心，但要懂得收心，毕竟，家庭是社会最小的单元，男人和女人都有责任珍惜和维护它。

◆ 谁谁谁

还是跟别人一起去的，是为了公司去的还是为了休假去的，是去一个星期还是一个月，他的女朋友通通不知道。我问这个女孩，你为什么不尝试着突然离开一次呢，报复他一下？她摇头，说一个人走没意思。不过眼睛里的伤感和无助却是显而易见的。真不知道这样下去，她这个女朋友的职位还能做多久。

还是我的同事杰米比较坦荡。他虽然喜欢宠物，但从不养。他的理由是他必须保持绝对的行动自由，周末或者假期想出行就出行，想睡懒觉就睡懒觉，不想被宠物搅了局。有所为，有所不为，已经算是现代少见的君子了。

老猫信箱

Q：我妻子一回到家就无精打采，没有笑容，见到我也是爱理不理的，做什么事情都提不起精神，开始还以为是妻子工作太辛苦了，过一阵就好了，但是现在一直好不起来，我发现她在公司上班时脸上常挂着微笑，那笑容曾经是吸引我的地方，偶尔她接到单位同事或者客户的电话时，也能笑声朗朗。我不明白：为什么妻子在单位和家中判若两人呢？

—JOY

A：你说的问题困扰了你，你为此很郁闷，想知道这其中的答案，更希望妻子能像过去一样带给你熟悉而迷人的笑容，对此我也很想知道这现象意味着什么？这问题的成因比较复杂而多样，在无法做深入了解的情况下，我试图提供你一点思考，如能有所启迪便好。

一般人为了适应社会环境都会进行角色转换，戴上社会化面具，你妻子处理公司事务时常挂着微笑，这是一种适应性行为，很正常，我们更多关注的是她为什么在家里就没有精神，没有笑容？家是一个安全的环境，人们都会还原成一个比较真实的自我，你排除了她工作太辛苦的因素，那她是在家里不开心，还是在家里和你在一起不开心？这是有区别的，你对此做了什么努力和改善？你给我的问题中没有涉及你们的情感，我很失望，因为我相信美满和谐的夫妻关系能带来笑容，你们的关系怎么样了？

另外抑郁也是我考虑的一个因素，如果她有抑郁倾向的话，我觉得你需要的是怎样做一个能给妻子爱和支持的丈夫角色。

毛恒 心理咨询师

来信请发：www.lao-maoxi.com

适宜人群：偏好清淡者
不适宜人群：急功近利，不喜内省者

情爱智商

恋人做的美丽蠢事

◆ 晴天



本版插图 画儿晴天

爱情本来就不是一分耕耘一分收获的事业，若能有这样的认识，给予和接受的双方也就能够坦

然，爱情本来就不存在只要细心呵护关照，就能结实累累的逻辑，若能有这样的共识，给予和接受的双

方也就能够甘愿。

挫折、气馁、猜疑甚至愤怒，都是因为不坦然也不甘愿的缘故，因为想要拿自己的爱换取一些什么，但是不能如愿以偿，所以不平衡了。可是给予和接受，本来就不在同一个道路上运行，希望它们可以遇在一块儿，无异是缘木求鱼。

想他、想听他的声音、想打电话给他、想见他，就去做吧，放宽心地让他知道你对他的情感，不要害怕，如果你没有得到任何的回馈，试着去分辨，他究竟是不善表达，又或者根本没有什么想要表达。

不善表达的人，有他们自己含

羞带怯的传情方式，试着去抽丝剥茧，让他隐藏的情意可以显露出来，让他知道，即使这样层层躲藏于后的情意，你都愿意去了解。鼓励他，告诉他你很开心接收到他的讯息，彼此交换想法和意见，沟通出一个相互回馈的好方法。

但如果，你发现他其实是接收到了，但根本没有什么想要回馈的，面对这样的人，如果你还是爱他，非爱他不可，那么，就毫无保留地去爱吧，不管他是不是有足够的热情和友善，爱他，是你想做的事情，无论发生什么事，不影响你爱他的决定。

只是如果有一天，你真是累了，真是必需放手的时候，那么，也就毫无遗憾了，因为你曾经这样不计一切地去爱他，你这样卖力，即使不能一块儿走到最后，也已经留下美丽的回忆了。